



南京晓庄学院

NANJING XIAOZHANG UNIVERSITY

1927

## 教师教育学院给全体学生的一封信

亲爱的同学们：

元宵节好！许久未见，希望各位和家人安好！

这个不同寻常的寒假显得格外的漫长，疫情打乱了我们的很多计划。这场突如其来的疫情带给了我们不知所措、恐慌担忧、焦急期盼等复杂的心情，同时也给我们上了沉重的一课。这一课对于我们来说可能是终身难忘的，值得我们所有的人深思和反省。

例如，从疫情的源头来看，我们有些人并没有吸取当年非典疫情的惨痛教训，有些人缺乏对大自然的敬畏之心，缺乏对野生动物的怜爱之心，缺乏对生命的敬畏之心。从对疫情处理的过程来看，我们的管理制度和公共卫生应急处理能力还亟待建设和完善。

我们被迫开启了一种安静的生活方式，这给我们带来了一种不同的体验。我们难得有这样的时间和自己相处，可以静心阅读和思考，审视自己，思考人生。我们也难得有这样的时间与家人相处，让我们感受到家的温暖，体味到一家人在一起的快乐和幸福。

疫情给我们的社会、我们的生活带来了巨大的冲击。但是，我们可以从中学习或获得什么样的教训？我们作为当代大学生可以为社会、为处于困境中的公民同胞做些什么？我们能够和家人、为社区的人做些什么？作为国家一流小学教育专业的学生，我们能够担当些什么，我们对教育与公共卫生的关系有什么样的认识，我们的教育在哪些方面可以为建设一个更加健康的社区和社会做出应有的作为？作为一个富有思考力和同情心的人，我们对于那些逝去生命的公民同胞深感悲恸，对于那些舍生忘死奋战在抗疫最前线的人们充满敬意。身处这场灾害之中，

---

Add: No.3601 Hongjing Road, Nanjing, China

Tel: +8625 86178121 Fax: +8625 86178122

Post Code: 211171

Http://www.njxzc.edu.cn



南京晓庄学院

NANJING XIAOZHANG UNIVERSITY

我们对生命的意义和价值是否有了更多的思考？我们又将以怎样的一种心态去迎接未来的学习和生活？

学院时刻牵挂着你和家人的平安，昨天召开了党政联席会，一方面要求辅导员和班主任加强与同学们的联系，学院随时为同学们提供力所能及的服务，另一方面研究了开学初的安排，并对开学前这段时间同学们的居家学习和生活提出了具体的建议。

我们建议大家：

1. 练习师范生的基本功。坚持每天练习“三字一话一画”，开学后交作品参加学院的评比。

2. 阅读好书。如果身边的纸质书不多，可以下载电子书看。

3. 阅读论文。现在知网可以免费使用，同学们可以从知网上下载自己感兴趣的论文认真阅读，增强自身知识的广度和深度；毕业班级的同学一定要抓紧时间进行论文写作，开学后要做的的事情非常多。

4. 准备生涯规划大赛。开学后学校将进行生涯规划大赛，同学们可以设计优质的生涯规划，积极备赛；大家也可以联系组成小组，设计创新项目。

5. 线上学习。现在许多高校都开放了免费在线课，网易公开课也值得一听。

6. 公益服务。近期，我院将与小学合作，招募志愿者对小学生进行远程辅导，同学们可以积极报名参加。

除了学习，我们还需做些什么？

1. 每天都应关注班级群，随时关注班级内的最新消息；

2. 每天在班级群和 i 晓庄的辅导猫上上报自己的体温和健康状况；

3. 2 月底前不开学，具体开学时间等通知，大家要密切关注。所有学生返校都必须等通知，不能私自返校。

4. 思考并提出建议：我们面对此次疫情可以为社会做些什么？

---

Add: No.3601 Hongjing Road, Nanjing, China

Tel: +8625 86178121 Fax: +8625 86178122

Post Code: 211171

Http://www.njxzc.edu.cn



南京晓庄学院

NANJING XIAOZHANG UNIVERSITY

---

5. 毕业班同学需要关注拟就业地区教育局招考通知，并及时和辅导员老师或负责就业工作的曹老师联系。

关于这次新型冠状病毒的危害和防护，同学们通过各种媒介都已有所了解。这种病毒的传播速度快，即使是只有 15 秒的近距离接触都有可能传染。所以，居家就是共同抗疫的一种举动。在这个特殊的时期，学院提醒同学们自觉减少外出，降低感染风险，减轻社会负担，关注疫情发展，做好自我防护，关爱家人健康，有规律地学习和生活。我们相信只要我们一起努力，就可以平安度过疫期，并学会在逆境中成长。

最后，再次祝福您和家人平安健康，元宵节快乐！

我们全体同事在方山校区等着你们平安归来！

教师教育学院

2020 年 2 月 8 日